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Dender  -  Toerisme en recreatie

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 650 van 5 februari 2015 over de 
opwaardering en de toekomstvisie van de Dender, stelde de minister dat voor het 
gedeelte van de Dender opwaarts Aalst hoofdzakelijk wordt gefocust op de recreatieve 
functie.

Toenmalig minister Hilde Crevits had het in haar antwoord op een schriftelijke vraag van 
Vera Van der Borght (nr. 1142 van 15 september 2010) ook al over de mogelijkheden 
wat betreft recreatie en toerisme. Zo vermeldde zij reeds de mogelijkheden wat betreft 
plezier- en passagiersvaart, kano en kajak, vissen, fietsen, wandelen, ...

De minister, bevoegd voor toerisme, draagt recreatie langs waterlopen hoog in het 
vaandel. De steun aan het project Scheldehappening, waarmee hij de Scheldestreek 
actief wil promoten als recreatief landschap, is hiervan een mooi voorbeeld.

Kan de minister een overzicht geven van de bestaande en toekomstige maatregelen die 
het toerisme rond de Dender (of in de Dendervallei) moeten ondersteunen?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 924 van 20 maart 2015
van MARIUS MEREMANS

I. Algemeen beleidskader

In de beleidsnota Toerisme geeft de minister aan dat hij de opportuniteiten voor het 
toerisme op en langs het water wil onderzoeken. 
In concreto betekent dit:
- uitvoering geven aan geactualiseerd Waterrecreatieplan (12-puntenplan): verder 

uitbouwen van het toeristisch en recreatief potentieel van de waterwegen en in het 
bijzonder de kust;

- de uitvoering van het Sigmaplan voor de Vlaamse binnenwateren koppelen aan de 
mogelijkheden voor de ontwikkeling van het watertoerisme;

- de mogelijkheden onderzoeken van onbevaarbare waterwegen voor recreatief gebruik;
- promoten en versterken van de recreatieve verbindingen – via het water – tussen de 

kunststeden

II. De Dender

Op de website www.dender.be – in het bijzonder: http://www.dender.be/thema/recreatie 
is alle informatie over recreatie op en langs de Dender terug te vinden.

- Volgende yachthavens bevinden zich op de Dender:

 Geraardsbergen op LO opwaarts de sluis: yachtclub Den Bleek.
 Geraardsbergen op RO t.h.v. provinciaal domein De Gavers: ’t Schipken.
 Ninove op RO opwaarts de Zwarte Flesch: yachtclub Zwarte Flesch.
 Aalst op de LO opwaarts de Zwarte Hoekbrug: yachtclub Aalst.

Op de RO van de Dender opwaarts de Majoor Van Lierdebrug in Overboelare, op de 
LO van de Dender opwaarts de Schiptrekkersbrug in Denderleeuw en op de RO aan 
het begin van de “gekanaliseerde” Dender in Dendermonde is een slipway aanwezig.

- Aanlegsteigers:

In het centrum van Ninove op de RO, opwaarts de Begijnebrug.

- Recente verbeteringswerken op het traject Geraardsbergen-Aalst:

 Herstelling van het jaagpad ten gevolge van opstuwende boomwortels tussen 
Idegem (Geraardsbergen) en Aalst op diverse locaties voor een totale lengte van 
2 km.

 De passage ter hoogte van de sluis van Idegem en de sluis van Pollare vormde 
een knelpunt voor kanoërs en kajakkers. In samenwerking met het 
provinciebestuur van Oost-Vlaanderen werden op de rechteroever van de Dender 
in- en uitstapplaatsen gebouwd.

 De bouw van wachtsteigers voor pleziervaart tussen Ninove en Geraardsbergen 
ter hoogte van diverse bruggen en sluizen.

 De uitbreiding van de aanmeersteiger voor passagiersvaart ter hoogte van het 
provinciaal domein De Gavers en de bouw van de aanmeersteiger voor 

http://www.dender.be/thema/recreatie


passagiersvaart en pleziervaart op de RO van de “gekanaliseerde” Dender in 
Dendermonde.

 De bouw van een passantensteiger in het centrum van Geraardsbergen, op de LO 
opwaarts de Wijngaardbrug.

Voor het verbeteren van de visstand op de Dender wordt een ontwikkelingsplan 
opgesteld: ter hoogte van sluizen worden er vispassages ingepland. Verder wordt de 
visstand gestimuleerd door, waar mogelijk, de oevers aan te leggen volgens de 
principes van natuurtechnische milieubouw.

- TANARIS:

 Verplaatsing en renovatie van de steiger afwaarts ‘t Oeverstekske in Ninove.
 Plaatsen van schuilhutten en banken langsheen het jaagpad. 
 Plaatsen van infoborden ter hoogte van de schuilhutten.
 Op 24 april 2015 is een rondrit gepland met afgevaardigden van de provincie 

Oost-Vlaanderen om de locaties langs de Dender te bepalen waar borden zullen 
geplaatst worden met informatie betreffende de meest nabije aanlegplaatsen voor 
pleziervaart + een aanduiding van interessante toeristische locaties in de buurt. 
Via Tanaris zullen de borden gemaakt worden. Waterwegen en Zeekanaal NV  zal 
de kosten op zich nemen voor de plaatsing ervan. 

- Diverse:

 Plaatsing van vissteigers door de gemeente Roosdaal.

Voor de recreatievaart is er zondagsbediening vanaf 1 mei tot en met de laatste zondag 
van september en dit van 10.00 uur tot 18.00 uur.

Er is regelmatig overleg met zowel Geraardsbergen, Ninove, Denderleeuw en Aalst, 
evenals regelmatig contact met de regiocoördinator van Toerisme Scheldeland vzw.


